
ménysége. A bányától és a kapcsolódó iparágaktól azt 
váiják, hogy munkát adnak a környékbelieknek és olyan 
munkaerő-keresletet teremtenek, amely csökkenti 
majd a térségben meglévő magas munkanélküliséget.

A  szónoklatokat ökumenikus bányaszentelés követte. 
A résztvevő népes érdeklődő közönség és az ügy megje
lent támogatói -  az ünnepség zárásakor -  felszabadul
tan énekelték el a Bányászhimnuszt.

A  helybeliek e napot bányászbúcsúként rendezték 
meg. Az ünneplők, a megjelent vendégek délután kul
túrműsort tekinthettek meg a helyi sportcsarnokban. 
Este bátyus bált rendeztek, amelyen ki-ki az általa ho
zott ételeket, italokat fogyasztotta. Kedve szerint tán
colhatott vagy elmélkedhetett a térség előtt álló lehető
ségekről.

A  rendezvényt támogatta a Calamites Kft., Nagymá- 
nyok Város Önkormányzata, a Nagymányoki Nyugdíjas 
Bányász Szakszervezet és a Dafotó Kő Kft. (A fotókat 
készítette: Uz György.)

Dr. Biró József

Borbála-nap a Sziklakápolnában

A budapesti bányászok és kohászok -  immár hagyo
mányosan -  a pálosok Gellérthegyen lévő templomá
ban 2010. december 4-én emlékeztek meg védőszent
jükről, Szt. Borbáláról.

Az ünnepség kezdetére a barlang termei teljesen 
megteltek ünneplőkkel. Az ökumenikus istentisztelet 
előtt Martényi Árpád bányamérnök emlékezett meg 
szakmáinkról. Szólt a chilei szerencsés kimenetelű bá
nyaomlásról, az ajkai iszapömlésról, az 57 km hosszú 
Szent Gotthárd alagút sikeres bányászati munkáiról, az 
új-zélandi bányaszerencsétlenségről és a nagymányoki 
bányanyitásról, mint szakmáink sajtóhírekben is szerep
lő eseményeiről.

Az igehirdetést Szirmai Zoltán evangélikus lelkész 
tartotta, aki az adventi várakozás és a chilei bányászok 
75 napos várakozása közötti párhuzamra alapította be
szédét. Ezután P. Bátor Botond pálos rendi szerzetes, 
tartományfőnök mutatott be szentmisét Szt. Borbála 
tiszteletére. Az oltárszolgálatot bányász és kohász tag
társaink végezték.

Külön köszönet illeti Tasnádi Tamás bányamérnök 
kollégát, aki évek óta szervezi a Szt. Borbála-megemlé
kezéseket.

(iá)

Borbála-napi ünnepség Gyöngyösön

A Mátrai Erőmű Zrt. és az OMBKE Mátraaljai 
Szervezete 2010. december 3-án emlékezett a bányá
szok védőszentjére, Borbálára. A Szent Bertalan (nagy
templom) előtt gyülekezett a visontai és bükkábrányi 
külfejtésen dolgozó egyesületi tagság, a meghívott ven
dégek, a város lakóinak egy része, ahol a gyöngyösi fú
vószenekar közreműködése tette ünnepélyessé a han
gulatot.

A templomban Juhász Ferenc kanonok, főplébános 
köszöntötte az egybegyűlteket, név szerint is kiemelte 
Derekas Barnabás stratégiai igazgatót, Béna Róbert és 
Mata Tibor bányaigazgatókat, dr. Kovács Ferenc profesz- 
szort, aki az egyetemi oktatói és hallgatói delegációt ve
zette, valamint a Miskolci Bányakapitányság ny. vezető
jét, dr. Zsíros Lászlót és Törő György elnök-vezérigaz
gatót.

Derekas Barnabás a bányászok védőszentjéről, 
Borbáláról tartott megemlékezést. Bevezetőjében ki
emelte, hogy már 20 év telt el azóta, hogy Gyöngyösön, 
itt a nagytemplomban az első alkalommal újra feleleve
nítettük az évszázadok óta ápolt hagyományt, és szent
mise keretében emlékeztünk meg Szent Borbáláról. 
Majd dr. Erdő Péter bíboros Dorogon tartott beszédéből 
idézett: „Borbála igen okos és szép leány volt. Apja 
előkelő pogány ember, aki annyira féltette lányát a 
keresztény hittől, hogy toronyba záratta. Ekkor a lány 
még nem keresztény, de egyre jobban vágyik a hitre. 
Végül megkeresztelkedik a szentháromság nevében. 
Apja azonban haragra gerjed ellene és bíróság elé állít
ja. A leány minden rábeszélés és kínzás ellenére 
hűséges marad hitéhez. Ezért a pogány prefektus végül 
halálra ítéli. A  lefejezést maga az elvakult apa vállalja. 
Ő hajtja végre az ítéletet. Ezután azonban tűz szállt alá 
az égből és megsemmisítette a kegyetlen apát úgy, hogy 
még a hamvai sem maradtak meg.” A beszéd végén 
megemlékezett a 2010-ben elhunyt kollégákról: Mákos 
András (Visonta), Potencsik Károly (Bükkábrány), 
Tomayer István (Visonta) és Ursitz József Kossuth-díjas 
tröszt főmérnökről, aki 100. életévében hunyt el.

A Borbála-napi szentmisét a gyöngyösi Zeusz Kórus 
Holló Erzsébet karnagy vezetésével előadott gregorián 
énekei még ünnepélyesebbé tették. A szentmise végén 
Juhász Ferenc kanonok köszönetét mondott a Mátrai 
Erőmű Zrt. elnökségének, hogy megszervezték ezt a 
szép Borbála-napot. Isten áldását kérte a bánya vezető
inek további munkájához. Minden megjelentnek békés 
karácsonyt és boldog új évet kívánt.

Ezt követően a szomszédos Kékes étterem különter
mében immár 17. alkalommal megtartottuk a Borbála
napi szakestélyt.

Megtisztelte szakestélyünket a Miskolci Egyetem 
több oktatója és hallgatója és mások a borsodi csoport
ból, valamint Gyöngyös város vezetőinek egy része. 
A hagyományoknak megfelelően zajlott le az elnökvá
lasztás és a tisztségviselők kijelölése. A  szakestély 
elnökének választották Kovács István alias Szőröst. Egy 
új beosztás is létrejött Rekontrapunkt néven, aki 
Halmai György alias Studiócska lett. Kontrapunkt:
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